

PROCES - VERBAL

Încheiat, azi 31 ianuarie 2023, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Sighișoara.

Lucrările ședinței sunt deschise de secretarul general al municipiului, doamna Bizo Anca, care anunță că la ședință din numărul total de 19 consilieri locali în funcție, sunt prezenți 18 consilieri locali. Lipsește de la lucrările ședinței domnul consilier local Chețan Daniel.

Întreabă dacă în legătură cu modul de redactare al hotărârilor și al proceselor - verbale al ședinței ordinare din data de 27.12.2022 precum și al ședinței extraordinare din data de 18.01.2023 procese - verbale comunicate domnilor consilieri în format electronic, sunt obiecțiuni.

Intervine domnul consilier local Grabcev Adrian care menționează că la procesul - verbal al ședinței ordinare din data de 27.12.2022, are o observație de făcut și anume, a spus că nu este de acord cu creșterea de 80% a impozitului, iar în procesul - verbal este consemnat procentul de 20 % și nota de la pagina 13 să se elimine...

Doamna secretar general asigură că după ședință se va corecta în procesul - verbal procentul și nota.....

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă cum se poate proceda în cazurile de genul acesta? Se corectează repede ... sau se votează în necunoștință de cauză?

Domnul consilier local Țițeu Nicolae consideră că până nu se va corecta procesul - verbal nu îl vor putea vota ...

Doamna secretar general precizează că, chiar dacă unii dintre domnii consilieri locali nu au participat la ședință pot vota procesul - verbal, pentru că de aceea este comunicat tuturor consilierilor locali pentru a se lua cunoștință.

Supune la vot procesul - verbal al ședinței ordinare din data de 27.12.2022. Cu 8 voturi "pentru" și 10 "abțineri" ale doamnelor consilier local: Pajint - Fritsch Monica - Luciana și Türk Michaela și ale domnilor consilieri locali: Reiter Volker, Fiscu Constantin - Mihai, Seracu Nicolae - Remus, Moiseș Florian Dan, Țițeu Nicolae, Grabcev Adrian, Matei Ovidiu - Daniel și Stupariu Călin (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva), procesul - verbal al ședinței ordinare din data de 27.12.2022 nu se aprobă.

Supune la vot procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 18.01.2023. Se aprobă cu unanimitate de voturi procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 18.01.2023.

În continuare, atrage atenția domnilor consilieri locali în legătură cu necesitatea respectării prevederilor art. 227 și art. 228 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, cu privire la existența unei stări de incompatibilitate sau a unui conflict de interese a aleșilor locali în situația adoptării unor hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței, consilierii având obligația să anunțe, înainte de a se intra în discuții, acest aspect.

Menționează că materialele de ședință înscrise pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 45/25.01.2023 de convocare în ședință ordinară a Consiliului Local Sighișoara, au fost puse la dispoziție prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali. Toate proiectele de hotărâre înscrise pe proiectul ordinii de zi, întrunesc condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, au avizele tuturor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, cărora le-au fost solicitate, precum și rapoartele de specialitate ale compartimentelor de specialitate din instituție și cărora le-au fost solicitate întocmirea acestor rapoarte, fiind atașate toate documentele însoțitoare ale acestor proiecte. Față de proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 45/25.01.2023 de convocare în ședință ordinară a Consiliului Local Sighișoara care cuprinde 25 puncte respectiv, 2 adrese, o informare, un raport și 21 proiecte de hotărâre, suplimentar, executivul a mai propus 3 puncte respectiv, 3 proiecte de hotărâre. De asemenea, și pentru aceste 3 proiecte de hotărâre propuse a fi introduse suplimentar pe proiectul ordinii de zi, sunt întrunite condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, având avizele tuturor

comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, cărora le-au fost solicitate, precum și rapoartele de specialitate ale compartimentelor de specialitate din instituție și cărora le-au fost solicitate întocmirea acestor rapoarte, fiind atașate toate documentele însoțitoare ale acestor proiecte. Dacă domnii consilieri locali vor aproba introducerea punctelor suplimentare pe proiectul ordinii de zi, ele se vor discuta, în caz contrar, se va discuta, urmare a aprobării ordinii de zi, doar ceea ce este înscris pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 45/25.01.2023 de convocare în ședință ordinară a Consiliului Local Sighișoara.

Anunță că în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului Local Sighișoara, ședința de astăzi va fi condusă de domnul Groza Tudorel - Claudiu, căruia îi dă cuvântul.

La ședință participă doamna Bădău Doina - Victoria, director - Direcția de Asistență Socială, domnul Dunduc Gabriel, director - Clubul Sportiv Școlar Sighișoara, domnișoara Tătăranu Irina - Mihaela, arhitect șef - Direcția Arhitect Șef, doamna Marian Adriana - Paula, șef birou - Biroul Buget, Contabilitate, Salarizare, doamna Cristea Andra - Bianca, șef serviciu - Serviciul Administrație Publică Locală, doamna Morar Carmen, șef serviciu - Serviciul Evidența Patrimoniului și Fond Locativ, doamna Sitea Oana, șef serviciu - Serviciului Relații Publice și Comunicare, doamna Curuți - Popa Ioana - consilier personal al domnului primar, domnișoara Pinteș Georgiana - consilier personal al domnului primar, doamna Anca - Maria Radu - Coman, reprezentantă a presei locale, doamna Fernengel Monica - Asociația pentru Drepturile Animalelor Sighișoara (A.D.A.), doamna Dalmasso Anca - Asociația pentru Drepturile Animalelor Sighișoara (A.D.A.), domnul Kovacs Erno, pensionar - vicepreședintele Ligii pensionarilor și domnul Suciu Nicolae.

Președintele de ședință supune la vot introducerea celor 3 puncte suplimentare pe proiectul ordinii de zi al ședinței respectiv:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul Municipiului Sighișoara, pentru anul 2023
2. Proiect de hotărâre privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici pentru obiectivul de investiții: „ÎNFIINȚAREA UNUI CENTRU DE COLECTARE PRIN APORT VOLUNTAR ÎN MUNICIPIUL SIGHIȘOARA, JUDEȚUL MUREȘ” - faza studiu de fezabilitate
3. Proiect de hotărâre privind menținerea în anul 2023, a salariilor de bază aferente funcțiilor publice și contractuale din cadrul familiei ocupaționale „Administrație”, utilizate în cadrul aparatului de specialitate al Primarului Municipiului Sighișoara și a serviciilor publice din subordinea Consiliului Local Sighișoara la același nivel cu cel acordat pentru luna decembrie 2022

Intervine domnul consilier local Țițoiu Nicolae și precizează cu privire la punctele suplimentare că, este destul de greu și a spus acest lucru în mai multe rânduri, de a se lua o decizie asupra unui proiect de hotărâre complex când acesta este primit cu mai puțin de 24 de ore înaintea ședinței de consiliu. Din cele trei puncte suplimentare, unul dintre acestea ar putea reprezenta o concesie la această regulă, fiind vorba despre proiectul de hotărâre privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici pentru obiectivul de investiții: „ÎNFIINȚAREA UNUI CENTRU DE COLECTARE PRIN APORT VOLUNTAR ÎN MUNICIPIUL SIGHIȘOARA, JUDEȚUL MUREȘ” - faza studiu de fezabilitate. Consiliul local a fost de acord cu genul acesta de concesiă respectiv, proiectele P.N.R.R. pentru că se știe cum se procedează cu rectificările pentru aceste proiecte, iar colegii din consiliu pot veni oricând și la orice oră pentru a vota aceste proiecte. Cele două puncte introduse suplimentar pe proiectul ordinii de zi respectiv, Proiectul de hotărâre privind aprobarea Planului anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul Municipiului Sighișoara, pentru anul 2023 și Proiectul de hotărâre privind menținerea în anul 2023, a salariilor de bază aferente funcțiilor publice și contractuale din cadrul familiei ocupaționale „Administrație”, utilizate în cadrul aparatului de specialitate al Primarului Municipiului Sighișoara și a serviciilor publice din subordinea Consiliului Local Sighișoara la același nivel cu cel acordat pentru luna decembrie 2022, nu le consideră atât de urgente în așa fel încât să fie introduse pe ordinea de zi, cu atât mai mult, nu se pot exprima asupra lor pentru că nu au suficiente informații. Pentru proiectul de hotărâre privind menținerea în anul 2023, a salariilor de bază aferente funcțiilor publice și contractuale din cadrul familiei ocupaționale „Administrație”, utilizate în cadrul aparatului de specialitate al Primarului Municipiului Sighișoara și a serviciilor publice din subordinea

Consiliului Local Sighișoara la același nivel cu cel acordat pentru luna decembrie 2022, este binecunoscut faptul că salarizarea funcționarilor publici este un punct foarte sensibil în media. Povestea care circulă "în popor" este că salariile acestora sunt foarte mari și nu își fac treaba. Dânsul știe că sunt funcționari care își fac treaba, își merită salariile, și nu crede că ar trebui să fie etichetați greșit. Dacă decizia domnului primar de plafonare a salariilor nu a fost din motive populiste pentru a demonstra cum își pedepsește funcționarii și o face din motive de buget, consideră că trebuie să știe și dânsii acest lucru, mult mai mult, și pentru a se putea exprima. Acum, la momentul aceasta dânsii nu pot avea o poziție cu privire la salarizarea funcționarilor în nici un mod. O soluție după părerea dânsului, pentru a nu depăși termenul este pentru proiectul de hotărâre privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici pentru obiectivul de investiții: „ÎNFIINȚAREA UNUI CENTRU DE COLECTARE PRIN APORT VOLUNTAR ÎN MUNICIPIUL SIGHIȘOARA, JUDEȚUL MUREȘ” - faza studiu de fezabilitate. Domnul primar în calitatea sa de inițiator al proiectelor de hotărâre poate retrage cele două puncte suplimentare respectiv punctul 1 și punctul 3, rămânând doar punctul 2, altfel probabil, nu vor fi votate toate cele trei puncte suplimentare, riscând să fie pierduți bani pentru acest proiect de hotărâre prin P.N.R.R.

Domnul primar intervine și spune că așa cum se știe, proiectele de hotărâre sunt introduse suplimentar pe ordinea de zi, numai atunci când este necesar, când legea o impune. Așa cum bine s-a menționat, proiectul de hotărâre privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici pentru obiectivul de investiții: „ÎNFIINȚAREA UNUI CENTRU DE COLECTARE PRIN APORT VOLUNTAR ÎN MUNICIPIUL SIGHIȘOARA, JUDEȚUL MUREȘ” - faza studiu de fezabilitate, este o urgență, termenele fiind scurte. Trebuie luat în calcul și faptul că ședința ordinară a lunii ianuarie are loc în data de 31 ianuarie 2023 și nu în data de 25 ianuarie 2023 cum ar fi fost normal, ca urmare a zilelor libere din data de 23 și 24 ianuarie, fapt care întotdeauna va împiedica buna desfășurare, ca urmare a existenței procedurilor care trebuie îndeplinite pentru ca acest proiect să ajungă pe ordinea de zi. Nu există și nici nu se pune problema de a pedepsi pe cineva. Se discută despre decizii luate la nivelul întregului județ, la nivel de țară, nu suntem un caz singular. Sunt localități unde astfel de proiecte au fost votate, înțelegând că trebuie să existe o continuitate și în anul 2024. Mărind anvelopa bugetară, mai ales pe partea de cheltuieli de funcționare cu salariile, automat acest lucru are impact în buget ... Pe de altă parte se dorește existența unor impozite mici ... iar pe de altă parte se dorește creșterea salariilor în instituție Sunt două lucruri care se lovesc cap în cap Întreabă cum se va proceda în 2024? Vor exista disponibilizări, acum când este nevoie de resursă umană pentru implementarea proiectelor care se află în desfășurare ...? Sunt excluse chestiunile personale, dimpotrivă se discută despre o anvelopă bugetară privind salariile în care trebuie să ne încadrăm.

Domnul consilier local Țițeu Nicolae consideră că a fost înțeles greșit neafirmând faptul că a spus să fie majorate salariile, ci că nu se poate lua o decizie în necunoștință de cauză, nici că se măresc, nici că nu se măresc ...

Domnul primar spune că dacă proiectul nu va fi votat va conduce la mărirea salariilor. Dacă legea permitea primarului să ia această decizie, fără ca să existe o hotărâre a Consiliului Local, să se nu creadă că acest proiect ar fi fost introdus pe ordinea de zi. Legea prevede că este nevoie de o hotărâre a Consiliului Local și din acest motiv a suspus dezbaterii proiectul de hotărâre în termenul legal, maxim de a fi introdus pe ordinea de zi. Orice vot împotriva acestui proiect de hotărâre va duce la majorări salariale în instituție.

Domnul consilier local Țițeu Nicolae spune că încearcă să înțeleagă acest aspect însă se repetă că nu se pot exprima în nici un fel, pentru că nu dețin cunoștințele necesare. Ar fi trebuit să fie chemați la discuții, să fie informați, cu privire la această situație. A văzut la materialele de ședință că au existat ședințe cu sindicatul ... tot felul de materiale ...

Domnul primar menționează că permanent a spus că este deschis dialogului

Intervine domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai și spune că dacă tot au fost majorate impozitele se pot mări și salariile "când să votăm impozitele nu ne-ați întrebat, acum să măriți și salariile..."

Domnul primar precizează că proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor pe anul 2023 a fost în dezbateri publică 30 de zile

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai menționează că proiectul de hotărâre a fost retras

...

Domnul primar spune că în luna aprilie s-a votat împotriva proiectului de hotărâre majorarea fiind cu indicele de inflație ...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că în luna aprilie au votat împotriva majorării impozitelor ...

Domnul consilier local Țițeu Nicolae roagă să fie retras de pe ordinea de zi proiectul de hotărâre....

Domnul primar constată din păcate că nu se dorește ieșirea din această bulă și repetă faptul că dacă da a firmat că ”ușa dânsului este deschisă, nu înseamnă că dați buzna ... nu ...” Consideră că dacă domnii consilieri locali au primit un proiect de hotărâre așa cum dânsul își cunoaște atribuțiile, și Consiliul local trebuie să și le cunoscă, precum și regulamentele proprii ...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai consideră că în data de 27 decembrie 2022 nu au fost lăsați să voteze proiectul de hotărâre ...

Domnul primar menționează că s-a încercat preluarea atribuțiilor primarului și acest aspect presupune o altă discuție, însă ceea ce trebuie să se înțeleagă este unde trebuie să se oprească consiliul ... unde începe primarul și invers Dacă legea prevede votul consiliului asupra unui proiect de hotărâre dânsul este obligat prin lege să facă acest lucru și în funcție de cum se va vota ... asta se va întâmpla ...acum constată că i se solicită să retragă proiectul de hotărâre. Să înțeleagă că nu ne asumăm numai când vrem ... este mai simplu să nu ne asumăm ...

Domnul consilier local Țițeu Nicolae menționează că nu se pot exprima ... nu au cunoștințele necesare În data de 30 ianuarie 2023 la ora 16 proiectele au fost trimise, și timpul a fost scurt pentru a studia problema salariilor

Domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan menționează că materialele au fost trimise la ora 14

Domnul primar spune că munca de consilier local tocmai acest lucru îl presupune ... Dânsul la rândul său a fost consilier local și citea materialele, se informa înaintea ședințelor de consiliu pentru a putea vota în cunoștință de cauză ... Cu alte cuvinte munca de consilier local nu constă în dezbateri în plenul ședințelor de consiliu.

Domnul consilier local Țițeu Nicolae crede că nu poate fi analizată problema salarizării personalului din instituție din data de 30 ianuarie 2023 ora 14 până în data de 31 ianuarie 2023 ora 12.

Domnul primar menționează că legea este în vigoare mai de multDin punctul dânsului de vedere se dorește o eschivare de la vot, va menține proiectul pe ordinea de zi, iar Consiliul Local, așa cum este prevăzut în lege trebuie să se exprime prin vot.

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință supune la vot introducerea celor trei puncte suplimentare pe proiectul ordinii de zi. Cu 8 voturi ”pentru” , 9 ”abțineri” ale doamnelor consilier local: Pajint - Fritsch Monica - Luciana și Türk Michaela și ale domnilor consilieri locali: Reiter Volker, Fiscu Constantin - Mihai, Seracu Nicolae - Remus, Moiseș Florian Dan, Țițeu Nicolae, Grabcev Adrian și Matei Ovidiu - Daniel (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și 1 vot ”împotriva” al domnului consilier local Stupariu Călin, nu se aprobă introducerea punctelor suplimentare pe proiectul ordinii de zi, având în vedere configurația votului.

Domnul primar atrage atenția că votul exprimat este și împotriva proiectului prin P.N.R.R. Se putea vota pe puncte.

Domnul consilier local Țițeu Nicolae intervine și spune că dâșii au sugerat o soluție cu privire la punctele suplimentare....

Domnul primar menționează că soluția era prin votul domnilor consilieri locali. Introducerea punctelor suplimentare trebuia votată pe puncte ...

Domnul consilier local Țițeu Nicolae spune că dacă va fi pierdut proiectul prin P.N.R.R. este vina domnului primar

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că nu va fi pierdut nici un proiect prin P.N.R.R., pentru că acolo este un contract în proiectul de hotărâre se menționează foarte clar că modificarea se poate face în termen de 6 luni, contractul fiind semnat, iar a doua zi se poate introduce acest proiect pe ordinea de zi alături de proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului U.A.T. pe 2023 și va fi votat fără nici un fel de problemă ...

Domnul primar atrage atenția că pe lângă contract au intervenit și vor interveni ordonanțe de urgență, așa cum a mai spus-o și în lunile trecute...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai îl asigură pe domnul primar că proiectul de hotărâre privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici pentru obiectivul de investiții: „ÎNFIINȚAREA UNUI CENTRU DE COLECTARE PRIN APORT VOLUNTAR ÎN MUNICIPIUL SIGHIȘOARA, JUDEȚUL MUREȘ” - faza studiu de fezabilitate odată introdus pe ordinea de zi va fi votat.

Domnul primar îi spune domnului consilier local Fiscu Constantin - Mihai că și în ședința de azi s-a spus că va fi votat și a fost respins la vot

Președintele de ședință supune la vot următoarea

ORDINE DE ZI

1. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 51.100/21.12.2022, prin care Asociația pentru drepturile Animalelor – A.D.A. Sighișoara solicită modificarea contractului nr. 3.289/28.10.2018 pentru delegarea serviciului public de gestionare a câinilor fără stăpân, încheiat cu Municipiul Sighișoara
2. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 71/03.01.2023, cu privire la încheierea unui contract de asociere în participațiune pentru panouri publicitare amplasate pe domeniul public al Municipiului Sighișoara
3. Informare cu privire la prestarea acțiunilor sau lucrărilor de interes local, de către beneficiarii de ajutor social, în perioada iulie 2022 - decembrie 2022
4. Raport al Direcției de Asistență Socială Sighișoara, asupra activității asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav, pentru perioada iunie 2022 - decembrie 2022
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea numărului de posturi de asistent personal al persoanei cu handicap din cadrul Direcției de Asistență Socială Sighișoara, pentru anul 2023
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de acțiuni și de lucrări de interes local pe anul 2023, pentru repartizarea orelor de muncă pe care au obligația să le efectueze persoanele apte de muncă din familiile beneficiare de ajutor social
7. Proiect de hotărâre privind conferirea titlului de „Cetățean de onoare al Municipiului Sighișoara”, domnului Ladislau Veress
8. Proiect de hotărâre privind aprobarea semnării scrisorii de susținere a Parteneriatului pentru dezvoltarea și promovarea ecoturismului în destinația Colinele Transilvaniei și a Unității de management a acesteia
9. Proiect de hotărâre privind aprobarea structurii rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar din municipiul Sighișoara, pentru anul școlar 2023 - 2024
10. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Regulamentului de instituire și administrare a taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate în județul Mureș, cu aplicabilitate începând din luna ianuarie 2023 în Municipiul Sighișoara
11. Proiect de hotărâre privind aprobarea nivelului taxei de salubritate pentru anul 2023 în Municipiul Sighișoara
12. Proiect de hotărâre privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici și a Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenții pentru obiectivul de investiții: ”Reabilitare rețea de canalizare și apă, strada Dumbravei”
13. Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului Local Sighișoara în vederea reorganizării comisiei pentru vânzarea spațiilor medicale și a comisiei de soluționare a contestațiilor
14. Proiect de hotărâre privind trecerea din domeniul privat în domeniul public al Municipiului Sighișoara a imobilului situat în Municipiul Sighișoara, str. Andrei Șaguna, nr. 10 și darea acestuia în administrarea Clubului Sportiv Școlar Sighișoara
15. Proiect de hotărâre privind transmiterea unui drept de concesiune
16. Proiect de hotărâre privind încetarea unui contract de concesiune
17. Proiect de hotărâre privind însușirea unei propuneri de cumpărare a unui teren aflat în proprietatea privată a Municipiului Sighișoara și aprobarea inițierii vânzării acestuia prin licitație publică

18. Proiect de hotărâre privind prelungirea și modificarea unor contracte de închiriere încheiate cu persoane juridice
19. Proiect de hotărâre privind preluarea, prelungirea și modificarea unor contracte de închiriere
20. Proiect de hotărâre privind preluarea, modificarea și prelungirea unui contract de închiriere
21. Proiect de hotărâre privind însușirea unei documentații topo – cadastrale
22. Proiect de hotărâre privind însușirea unei documentații topo – cadastrale
23. Proiect de hotărâre privind repartizarea în regim de închiriere a unei locuințe pentru tineri construită prin Agenția Națională pentru Locuințe și modificarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 329/27.12.2022, respectiv a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor A.N.L.
24. Proiect de hotărâre privind actualizarea Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor din fondul locativ al Municipiului Sighișoara și a Listei de prioritate pentru acordarea de locuințe A.N.L., solicitanților evacuați a căror locuințe au fost retrocedate
25. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință

Se aprobă ordinea de zi difuzată, fără cele 3 puncte suplimentare propuse, cu unanimitate de voturi.

La punctul 1 al ordinii de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 51.100/21.12.2022, prin care Asociația pentru drepturile Animalelor – A.D.A. Sighișoara solicită modificarea contractului nr. 3.289/28.10.2018 pentru delegarea serviciului public de gestionare a câinilor fără stăpân, încheiat cu Municipiul Sighișoara.

Se trece la discuții.

Doamna Fernengel Monica, administrator, Asociația pentru Drepturile Animalelor Sighișoara (A.D.A.) arată că a concesionat această activitate de 4 ani și în tot acest timp prețurile nu s-au majorat, nu mai face față costurilor motiv pentru care solicită majorarea prețurilor pentru această activitate. Dorește să propună un proiect, pentru că lucrează cu mai multe asociații din străinătate, iar una dintre aceste asociații și-a exprimat dorința de a ajuta în microciparea câinilor cu stăpân din oraș. Prin microcipare se vor putea urmări câinii care sunt eliberați pe stradă, se pot lua măsuri pentru acest act, iar ca urmare a microcipării se va încerca și sterilizarea prin încheierea de contracte cu anumite asociații care vor ajuta gratuit la sterilizarea câinilor. Sterilizările vor fi plătite de aceste asociații, vor aduce echipe de medici, dar o parte din cheltuieli solicită să fie suportate de către municipiul Sighișoara, și face referire la cazarea și masa doctorilor veterinari și a celor care ajută în acest sens. Consideră că este o treabă foarte bună. Există trei orașe care au derulat acest proiect, Tg. Jiu, Sulina și încă o localitate din județul Cluj. Consideră că va fi o treabă foarte bună putându-se ține sub observație animalele. Dorește să știe dacă va fi susținută din acest punct de vedere de către primărie?

Domnul primar o asigură pe doamna Fernengel Monica de susținere și menționează că, este important să cunoască Consiliul Local problemele cu care se confruntă asociația, urmând ca proiectul respectiv să fie pus în dezbatere publică, să fie urmați pașii legali, și ulterior va fi inițiat un proiect de hotărâre stabilindu-se cuantumul prevăzut de lege serviciul rămânând în urmă ca și tarife ...

Doamna Fernengel Monica menționează că la ședință a venit însoțită de doamna Dalmaso Anca, președinta unei asociații care derulează acest proiect de care a amintit, pentru a vorbi despre aceste activități pe care le desfășoară și pentru a-și da seama cât de mult ajută ceea ce se va face

Doamna Dalmaso Anca, președinta Asociația Yoyo spune că colaborarea cu Asociația pentru Drepturile Animalelor Sighișoara (A.D.A.) este de câțiva ani și se bucură să susțină această asociație. Asociația pe care o reprezintă activează în zona Târnava Mare, în mediul rural, unde tot mai multe primării se implică, și dă exemplu Bunești, Biertan, Vânători, Saschiz. Își dorește ca și la Sighișoara să existe mai multă implicare. Sunt cunoscute problemele singurului adăpost din zonă și consideră că nu este normal ca sigurul adăpost care deservește orașul și întreaga zonă să aibă dificultăți financiare astfel încât să-și pună problema hrănirii câinilor de pe o zi pe alta. Utilitățile, plățile către cei care lucrează pentru adăpost, prețurile care au explodat au condus la acest lucru. Asociația Yoyo ca urmare a bunei colaborări care există între cele două asociații se va implica cât de mult va putea, făcând voluntariat, cu aducerea altor asociații din alte țări, în așa fel încât efortul bugetar pentru primărie să fie mai mic. Un efort bugetar trebuie să existe pentru că gestionarea acestei situații revine autorităților locale.

Domnul primar precizează că, este adevărat, toate prețurile au crescut, iar un serviciu de genul acesta pentru a putea funcționa are nevoie de bani ... Din punctul dânsului de vedere există toată deschiderea, va urma prezentarea acestui proiect în Consiliul Local. Felicită cele două asociații pentru toată munca depusă, considerând că fără munca acestora orașul nostru ar fi avut probleme în acest sens, și dă exemplu sectoarele din București.

Doamna Fernengel Monica intervine și spune că adăpostul de la Sighișoara este cel mai bun din județ, din păcate numai jumătate este amenajat, autorizat ... În ultimii 10 ani adăpostul nu a primit nici un ajutor și au fost efectuate sterilizări de cel puțin 4 ori pe an. La momentul actual, nu mai este posibil, asociația este depășită de situație și de aceea a solicitat ajutorul municipalității. Roagă primăria să se implice în problema stânelor din jur, pentru că au probleme foarte mari. Trebuie obligați să microcipeze și să sterilizeze câinii.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că între adresa asociației și adresa pe care a trimis-o către Consiliul local Serviciul Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanță Corporativă și Transport Public Local exceptând tariful care bănuiește că printr-un proiect de hotărâre va fi stabilit la 500, se solicită prin adresă și scutirea de la plata redevenței. Din punct de vedere legal fiind un serviciu delegat se poate renunța la redevență?

Domnul primar menționează că nu se poate renunța și de aceea a spus că se va reveni cu un proiect de hotărâre care să cuprindă tot ceea ce ne permite legea, să se meargă până la maxim astfel încât să putem ajuta până la capăt.

Doamna consilier local Türk Michaela le mulțumește celor două reprezentante ale asociațiilor prezente la ședință pentru tot ceea ce fac și strebuie subliniat faptul că Asociația pentru Drepturile Animalelor Sighișoara (A.D.A.) se ocupă și de puii de câini care conform legislației cumva au rămas în aer și consideră că această creștere a sumei pentru câini este și pentru puii de câini până ajung la vârsta la care este necesară sterilizarea.

La punctul 2 al ordinii de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 71/03.01.2023, cu privire la încheierea unui contract de asociere în participațiune pentru panouri publicitare amplasate pe domeniul public al Municipiului Sighișoara.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Stupariu Călin recomandă ca acest contract dacă se va iniția un proiect de hotărâre care să fie introdus pe ordinea de zi a unei ședințe să fie un contract de participațiune în adevăratul sens al cuvântului, adică, nu să fie o sumă fixă care să se întoarcă sub formă de venit în bugetul local, care din câte știe este 20 - 21 mii cât a fost ultima dată. Poate fi o chestiune reală de 50:50% după deduceri la toate Întâmplarea face ca din cele 7 panouri, 3 fețe "să le am sub mână". Anul trecut s-a plătit aproximativ 20 - 21 mii cu titlu de ... exceptând taxa de publicitate. Pentru numele de pe firma pe care o știe câștigul a fost dublu. Estimează câștigul pe respectivele panouri de aproximativ 150 mii, cheltuielile forfetare de 40% , 30% pentru întreținerea lor, rămânând un câștig de cel puțin 80 mii. Recomandă, chiar ar putea fi inclus în comisia respectivă, să fie încheiat un contract în participațiune de 50:50%, cu un câștig minim de 50 mii lei pentru Primăria municipiului Sighișoara. Poate garanta că minim 50 mii lei sunt.

Domnul primar spune că nu are nimic împotrivă. Va fi verificată baza legală și dacă totul este în regulă nu are nimic împotrivă.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că, contractul de asociere nu presupune doar plată fixă, adică oferă 20 de mii ... nu ... Juridic, numai după ce rămân ... din profit ce rămâne ...

Doamna secretar spune că se împart beneficii și pierderi în funcție de participare ... acest aspect trebuie să fie ...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai menționează și întreținerea lor, pentru că unele arată chiar jalnic ...

Domnul primar spune că anul trecut au fost notificați și așa cum s-a putut vedea au început să le revopsească și să le reazeze, și din câte a înțeles există probleme cu firmele locale. Nu au toate autoscări fiind foarte mari, pentru a putea lucra la înălțime, dar au fost promisiuni că în momentul în care lucrurile se vor așeza vor fi puse toate la punct. Jumătate dintre ele au fost aranjate ...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai menționează că cele două panouri albe de la Kaufland unul este chiar pe trotuar Dacă circuli cu bicicleta îl poți lovi cu capul Sunt ruginite ... arată groaznic!

Domnul primar spune că acelea nu sunt cuprinse în acest contract. Din discuțiile purtate cu cei care le dețin a înțeles că se dorește înlocuirea lor cu unele mai moderne pentru că una dintre solicitările pe care dânsul personal le-a avut față de dânsii cu privire la înălțimea acestor panouri, este că nu se poate interveni de exemplu pentru dezăpezirea trotuarului pe E60 datorită acestor panouri, convenind să fie înlocuite cu panouri moderne, cutii de tip led cum se găsesc în toate țările civilizate.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai cu referire la panourile din zona protejată, de la Sigma, întreabă dacă au aviz de la comisia de monumente?

Domnul primar spune că, conform noii legislații, după cum se știe se lucrează la un nou cod, un cod al urbanismului care va îngloba practic toată legislația, fiind legi care vor dispărea complet și vor fi absorbite în acest scop. Din câte a înțeles acest cod se va modifica din nou, vor fi modificate anumite permisivități. Tot ceea ce este montat a fost cu respectarea legilor în vigoare de atunci. La momentul acesta dacă sunt anumite modificări, ne putem raporta numai la ceea ce se întâmplă începând de azi pe domeniul public ...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai înțelege că acest contract de asociere în participațiune este pentru viitor, el nu mai există În condițiile în care se va încheia un nou contract sunt obligați să-și obțină toate avizele.

Domnul primar spune că oricum vor fi obligați să-și obțină toate avizele, de aceea a spus că tot ceea ce se va întâmpla de acum se va rezolva în baza legislației din acest moment.

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus cu referire la amplasarea panourilor din partea dreaptă a E60 în sensul de mers spre centru, cele de pe troturul de lângă râul Târnava Mare nu obturează 100% vederea, dar după părerea dânsului poate fi găsit un amplasament mai bun, pe partea stângă unde oricum sunt zidurile de beton să fie dispuse paralel cu E 60 Acoperă vederea spre cetate și nu găsește sensul aceluia amplasament, este vizibilitate bună pentru dânsii

Domnul primar precizează că vor veni cu un plan care va fi prezentat și consiliului, pentru modificarea completă a acestor panouri care va regla și o parte din această problemă. De aceea a spus că nu va intra prea mult în detalii, până nu va exista imaginea lor, pentru ca să-și poată face o imagine asupra panourilor. Vor fi mai joase fără picior de trecere pe sub acesta, vor fi întoarse ...Există panouri publicitare foarte moderne care pot fi adaptate.

La punctul 3 al ordinii de zi, se prezintă, Informarea cu privire la prestarea acțiunilor sau lucrărilor de interes local, de către beneficiarii de ajutor social, în perioada iulie 2022 - decembrie 2022.

Nu sunt discuții.

La punctul 4 al ordinii de zi, se prezintă, Raportul Direcției de Asistență Socială Sighișoara, asupra activității asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav, pentru perioada iunie 2022 - decembrie 2022.

Nu sunt discuții.

La punctul 5 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea numărului de posturi de asistent personal al persoanei cu handicap din cadrul Direcției de Asistență Socială Sighișoara, pentru anul 2023.

Se prezintă Raportul de specialitate al Direcției de Asistență Socială Sighișoara.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 7/31 ianuarie 2023 privind aprobarea numărului de posturi de asistent personal al persoanei cu handicap din cadrul Direcției de Asistență Socială Sighișoara, pentru anul 2023.**

La punctul 6 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea Planului de acțiuni și de lucrări de interes local pe anul 2023, pentru repartizarea orelor de muncă pe care au obligația să le efectueze persoanele apte de muncă din familiile beneficiare de ajutor social.

Se prezintă Raportul de specialitate al Direcției de Asistență Socială Sighișoara.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 8/31 ianuarie 2023 privind aprobarea Planului de acțiuni și de lucrări de interes local pe anul 2023, pentru repartizarea orelor de muncă pe care au obligația să le efectueze persoanele apte de muncă din familiile beneficiare de ajutor social.**

La punctul 7 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind conferirea titlului de „Cetățean de onoare al Municipiului Sighișoara”, domnului Ladislau Veress.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Relații Publice și Comunicare.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 9/31 ianuarie 2023 privind conferirea titlului de „Cetățean de onoare al Municipiului Sighișoara”, domnului Ladislau Veress.**

La punctul 8 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea semnării scrisorii de susținere a Parteneriatului pentru dezvoltarea și promovarea ecoturismului în destinația Colinele Transilvaniei și a Unității de management a acesteia.

Se prezintă Raportul de specialitate al Direcției Arhitect Șef.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Stupariu Călin dorește să-i adreseze o întrebare doamnișoarei Tătăranu Irina - Mihaela arhitect șef, cu privire la e-mailul care conține documentația ...”poate a cincea oară este cu noroc ... de cinci ori ...”

Doamnișoara Tătăranu Irina - Mihaela arhitect șef, spune că nu poate să-i dea mai multe detalii. A existat o problemă cu e- mailul

Intervine domnul primar și spune că dânsul îi poate răspunde domnului consilier local Stupariu Călin. La un moment dat s-a observat că nu se mai primesc informații și s-a luat legătura cu cei de la Colinele Transilvaniei pentru a afla care este motivul pentru care nu ajung e- mailurile. Ulterior a înțeles că s-a trimis pe un alt e- mail, din greșeală documentele au fost ”plimbate” pe alte e-mailuri și în momnetul în care a fost primit a fost pe ordinea de zi. Personal a sunat pentru că nu înțelegea care este motivul pentru care nu am primit documentația.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că a avut impresia că este o problemă legată cu ”povestea” legată de ecoturism....

Domnul primar spune că nu, dimpotrivă a participat la întâlnirile cu aceștia, există planuri comune în acest sens, tocmai de aceea la un moment dat a sunat pentru a se interesa de ce nu ajunge documentația pentru a fi introdusă pe ordinea de zi....

Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 10/31 ianuarie 2023 privind aprobarea semnării scrisorii de susținere a Parteneriatului pentru dezvoltarea și promovarea ecoturismului în destinația Colinele Transilvaniei și a Unității de management a acesteia.**

La punctul 9 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea structurii rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar din municipiul Sighișoara, pentru anul școlar 2023 - 2024.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanță Corporativă și Transport Public Local.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea 11/31 ianuarie 2023 privind aprobarea structurii rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar din municipiul Sighișoara, pentru anul școlar 2023 - 2024.**

La punctul 10 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea modificării Regulamentului de instituire și administrare a taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate în județul Mureș, cu aplicabilitate începând din luna ianuarie 2023 în Municipiul Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanță Corporativă și Transport Public Local.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este nefavorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece discuții.

Domnul consilier local Grabcev Adrian se adresează doamnei secretar general și spune că va face referire la Ordinul nr. 640/2022, secțiunea a -IV-a, art. 63 alin. (3) care spune și citează: ”În situația în care autoritățile deliberative ale U.A.T. -ului nu se pronunță asupra hotărârilor privind acordarea mandatelor speciale în termen de 30 de zile de la primirea solicitării, se prezumă că U.A.T. -urile au acceptat tacit aprobarea tarifelor”. Dacă se uită la proiectul de hotărâre nr. 58.708/27.12.2022 și bănuiește că solicitarea a fost primită înainte de Nu este depășit termenul de 30 de zile?

Doamna secretar general precizează că solicitarea a fost primită, a fost retrasă și retrimisă pentru ambele proiecte ...

Domnul consilier local Grabcev Adrian întreabă dacă suntem sau nu în termenul de 30 de zile?

Doamna secretar general spune că domnul consilier local Grabcev Adrian a invocat art. 7 alin. (13)

...

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că nu, este vorba despre art. 63 alin. (3)

Doamna secretar general întreabă la ce face referire domnul consilier local Grabcev Adrian, pentru a înțelege referitor la termenul de 30 de zile?

Domnul consilier local Grabcev Adrian dă din nou citire art. 63 alin (3) și întreabă care ar fi "mandatele speciale"?

Doamna secretar general precizează că acordarea mandatelor speciale este atunci când este nominalizat reprezentantul Consiliului Local în A.G.A. sau reprezentantul municipiului să meargă să voteze într-un anume fel. Este art. 3 din proiectul de hotărâre

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că și citează: "se mandatează reprezentantul U.A.T. -ului să voteze în cadrul....." Este aceeași situație. Întreabă dacă suntem în termenul de 30 de zile?

Doamna secretar general spune că suntem în termen, toate acestea sunt aprobate de către A.D.I. Ecolect după ce există aprobarea fiecărei U.A.T. care face parte din A.D.I. Ecolect

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai intervine și spune că domnul consilier local Grabcev Adrian face referire la faptul că U.A.T. Sighișoara a primit adresa în data de 22 decembrie 2022 când practic trebuia să fie pe ordinea de zi a ședinței Consiliului local, până la data de 21 ianuarie 2023...

Intervine domnul primar și precizează că adresa a fost retrasă de către A.D.I. Ecolect și s-a făcut revenire, acest lucru întâmplându-se în tot județul.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai se adresează domnului primar și spune că ultima adresă a A.D.I. Ecolect este datată în 22 decembrie 2022. Consideră că dânșii în ședința de azi degeaba mai votează taxe

Doamna secretar general spune că în data de 22 decembrie 2022, A.D.I. Ecolect a retras adresa pentru că ne-am pregătit să inițiem proiectul de hotărâre. A fost retras atât regulamentul cât și taxa pentru că doreau să modifice altceva și s-a venit ulterior cu altă adresă.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai întreabă în ce dată?

Doamna secretar general spune că nu poate ține minte totul, poate că da, ar ține minte, dacă corespondența respectivă ar ajunge la dânsa Altfel, nu poate să știe totul

Domnul primar menționează că pentru mandat este o discuție iar la taxa specială este altceva ... În tot județul s-a votat și după cum se știe trebuia să fie și în dezbatere publică ... dezbaterea publică fiind o altă discuție

Doamna secretar general menționează că în modelul lor de proiect

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că în U.A.T. - urile unde la sfârșitul lunii decembrie s-a votat, nu au trecut 30 de zile în dezbatere publică

Domnul primar spune că nu, însă în luna ianuarie s-a trimis către toate U.A.T. - urile o circulară de către Instituția Prefectului - Județul Mureș în care s-a solicitat

Domnul consilier local Grabcev Adrian întreabă dacă s-a ajuns la art. 63 alin. (3) să citească ce se spune?

Intervine domnul consilier local Stupariu Călin spune că nu ar mai trebui căutată adresa, dacă exista o găseau la materialele de ședință ...

Doamna secretar general precizează că adresa se găsește la materialele de ședință

Continuă domnul consilier local Stupariu Călin, care menționează că votul domnilor consilieri locali cu siguranță este inutil. În data de 22 decembrie 2022, a plecat adresa de la A.D.I. Ecolect, în 23 decembrie 2022 a fost numărul de ieșire de la A.D.I. Ecolect, toate U.A.T. - urile s-au ambiționat în sensul bun și au votat în data de 28, 29 decembrie 2022 cam toată lumea respectiva taxă Nu dorește să atribuie cuiva vreo vină pentru faptul că au fost lăsate pe ultima zi, însă articolul acela este destul de clar. Întreabă dacă se va vota degeaba?

Doamna secretar general precizează că sunt U.A.T. - uri care nu au introdus această taxă și au și spus că având în vedere necesitatea respectării anumitor prevederi, s-ar putea ca foarte multe ședințe ale A.G.A. A.D.I. Ecolect să nu se desfășoare decât o dată sau de două ori pe an, în contextul în care A.D.I. Ecolect trimite în felul acesta adresele, fără să țină cont de prevederile... "A.D.I. Ecolect are impresia că noi vă închidem aici într-o sală și vă scoatem atunci când au ei nevoie". Dar, nu este așa!

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai în glumă spune că doamna secretar general și-ar dori asta

Doamna secretar general spune că nu, nu își dorește asta....

Domnul consilier local Stupariu Călin consideră că această situație face parte din vechea poveste a adreselor. E-mailurile consilierilor locali există, să fie chemați ori de câte ori este nevoie, roagă aceste

adrese să fie trimise din timp (nu știe dacă acest aspect este sau nu cuprins în regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului local)

Doamna secretar general întreabă la care adrese face referire? Tot ceea ce s-a primit și tot ce s-a trimis, le-a introdus pe ordinea de zi. Nu poate introduce pe ordinea de zi ceea ce nu are și despre care nu are cunoștință.

Domnul primar intervine și spune că le sunt trimise link-urile dezbaterilor publice ... a fost în dezbateri publice ...

Doamna secretar general menționează că link-urile dezbaterilor publice le sunt trimise, cum să nu!

Domnul consilier local Stupariu Călin consideră că această adresă de la A.D.I. Ecolect trebuia discutată în jurul datei de 22 - 23 decembrie

Domnul primar aduce aminte că dezbateri publice încă era și au venit zilele libere

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că cel puțin 60 de U.A.T. - uri au primit aceeași adresă, care nu a stat în dezbateri publice

Doamna secretar general spune că unii nu au avut deloc dezbateri publice și se va vedea acum ce se va întâmpla.

Domnul primar precizează că noi am preferat dezbateri publice pentru a nu exista probleme pe viitor, nefiind un lucru rău pentru că s-a respectat legea

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai consideră că votul pe care-l vor da astăzi va fi degeaba, dacă se ia în calcul ceea ce se spune în ordinul respectiv. Au trecut 30 de zile, A.D.I. Ecolect va aplica tarifele maxime pentru U.A.T. Sighișoara deoarece a fost depășit termenul ...

Doamna secretar general atrage atenția că la acest proiect de hotărâre nu este vorba despre tarife, la punctul 11 care urmează după acesta

Domnul primar spune că există un singur tarif unitar la nivelul întregului județ, nu există tarif maxim sau tarif minim.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că personal ar fi dorit să nu voteze acest proiect de hotărâre, să se rămână la tariful de 13 lei și la lei/tonă, pentru că din punctul dânsului de vedere și al domnului consilier local Grabcev Adrian suntem în afara termenului, se aplică în mod tacit și obligatoriu tariful de 17 lei și se trece la lei/mc sau nu? Roagă să i se răspundă.

Doamna secretar general intervine și spune că nu acesta este proiectul

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că face legătura cu regulamentulacum vor vota sau nu regulamentul sau vor vota sau nu următorul punct, întreabă dacă suntem sau nu în afara termenului de 30 de zile cu pricina, indiferent de natura votului pe care îl vor da? Se va încasa de la populație suma de 17 lei și se va trece de la noncasnici la lei/mc sau nu?

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan menționează că după părerea dânsului suntem în termen, având în vedere data corespondenței cu A.D.I. Ecolect.

Domnul primar atrage atenția că nu trebuie luate în calcul zilele libere ...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că 30 de zile sunt 30 de zile... Să fie data de 28 nu 27, și termenul tot este depășit

Domnul consilier local Țițeiu Nicolae spune că lăsând de o parte dacă suntem sau nu în termen, dânsul dorește să spună că este foarte neclar dacă se raportează la regulamentul, după care te raportezi la tarife, cum se face calculul. Pentru dânsul este o surpriză pentru că s-a trecut de la lei/tonă, așa cum se calcula anul trecut, la mc. Pentru că din această conversie apare un lucru dubios. Nu se mai pune problema creșterii la persoane fizice cu 3 lei, pentru că este posibil ca și un ban să conteze, nemandiscutând de faptul că există un precedent, din câte știe cei de la Tg. Mureș nu au votat aceste tarife ...

Intervine domnul primar și spune că cei de la Tg. Mureș sunt singurii ... să fie date exemple acolo unde funcționează activitatea de salubritate ...

Domnul consilier local Țițeiu Nicole menționează că această trecere la tariful din tonă în metri cubi dă naștere la următoarea neclaritate cel puțin din punctul dânsului de vedere și roagă să fie contrazis dacă nu este așa. Lăsând la o parte persoanele fizice se discută despre noncasnici (persoane juridice) fracție umedă, deșeuri reziduale și biodeșeuri unde se dă un preț cu T.V.A. de 495 lei/mc. Din regulamentul, din conversia care apare la pag. 27 se spune la deșeuri reziduale și biodeșeuri, unde unul este 300kg/mc, iar altul 260 kg/mc, o medie a acestora ar fi la 280kg/mc, iar conversia la această cantitate pe tonă este o taxă de 1.738 lei/tonă. Întreabă cum este posibil? Și tot din regulamentul se spune că suportabilitatea acestor taxe

este de 638 lei/tonă. Iar noi am ajuns din această conversie la 1700 lei/tonă, ceea ce consideră că acest lucru trebuie lămurit și trebuie văzut ce se plătește, considerând că ar fi bine ca această decizie să fie amânată... Tg. Mureș nu au votat aceste tarife ...

Domnul primar intervine și spune că nu se poate amâna, pentru că anterior se spunea despre cum alte localități au votat aceste tarife încă din luna decembrie. Tg. Mureș nu funcționează în S.M.I.D.S. așa cum este Sighișoara, fiind singura localitate din județ care este aproape de a intra în S.M.I.D.S. când probabil în luna martie ...De aceea așa cum s-a putut vedea apar tot felul de probleme cu privire la licitațiile pe activitățile de salubritateÎn tot județul aceste proiecte au fost votate în decembrie sau în această lună. Practic, Sighișoara face parte din acest A.D.I. Ecolect de unde se preiau anual decizii din legea națională, se transpun în regulamente, iar în momentul în care apar noi modificări pe lege, regulamentele se vor modifica din nou la nivel de județ. La persoanele juridice există un bon pe care acestea îl semnează la ridicare, controlul fiind unul direct, persoanele juridice pot recicla ... există companii altele decât S.C. Schuster Ecosal S.R.L. unde atât persoanele fizice cât și persoanele juridice își pot preda pet-urile, hârtia, cartonul, iar cantitatea care rămâne ... se poate prin bon, fiind exact ceea ce există, nimeni nu poate încărca suplimentar volumetric, pe tonă sau pe kilogram, pentru că ceea ce se ridică este ceea ce se semnează și se plătește...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că acest lucru se face la regularizare la sfârșitul anului, practic persoana respectivă trebuie să-și completeze formularul, să plătească pe tot anul taxa de salubritate iar la sfârșitul anului se face regularizarea cu bonurile de la operator ...

Domnul consilier local Țițeu Nicolae menționează că dânsul discută despre tarife, una este să plătești suma de 500 lei/tonă și alta să plătești 1.700 lei/tonă ... aici este problema ...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că declarația pentru salubritate se face până în luna martie, anticipat, iar plata se face până în data de 31 martie respectiv, 30 septembrie 2023. Plata se face pe propria estimare, dar în regulamentul nu se spune așa ar trebui cei din corpul de control al primarului sau executivului prin sondaj să verifice, pentru că altfel vor exista neconcordanțe între ce se declară, care toate acestea înseamnă bani care se vor plăti din bugetul local respectiv din banii cetățenilor. Există tendința de a declara cât mai puțin, se lucrează cu firme care reciclează de mult timp, gunoiul manager sau umed a scăzut foarte mult, dar după declarații și formularul care există în regulament, practic se efectuează o plată anticipată, iar la sfârșitul anului din nou oamenii sunt puși pe drumuri pentru a completa o declarație de regularizare pentru a primi înapoi banii. Dacă se va plăti suma de 1.700lei/tonă/lună înmulțit cu 12 luni rezultă o sumă mare de bani, iar la sfârșitul anului te trezești că nici la jumătate nu ai bonuri de la operatorul de salubritate...

Domnul consilier local Țițeu Nicolae spune că dânsul a făcut referire strict la fracția umedă...

Doamna Marian Adriana - Paula spune că nu trebuie declarată o tonă pe lună

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că din anexă, la restaurante, imperativ i se dă 1,4 kg/masă/zi. Toată lumea știe că la Sighișoara, restaurantele sunt sezoniere când vara reprezintă sezonul, iar iarna este mai puțin turiștii, nunțile ... sunt posturi ... nu se poate stabili o cantitate pe zi. Nu se poate declara pentru că nu este ...

Domnul consilier local Duma Felix - Lucian spune că se poate stabili o medie anuală

Domnul primar intervine și spune că totul se decide la nivel național și altă variantă noi nu avem decât aceea de a pune în practică ... Ar fi fost minunat dacă am fi avut autonomie locală completă, însă nu este posibil ...

Domnul consilier local Țițeu Nicolae spune că dacă acest aspect nu depinde de votul dânilor, atunci de ce se mai discută în consiliu?

Domnul primar spune că așa cum se știe Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, reglementează toate aceste aspecte. Sunt într - adevăr prin lege anumite lucruri pe care dânsul consideră că nu ar trebui supuse la vot consiliului, însă legea cere acest lucru și de aceea sunt introduse pe ordinea de zi a ședințelor.

Domnul consilier local Țițeu Nicolae dă citire unui extras din regulament și citează: "Valoarea taxei se stabilește anual și se aprobă prin hotărârea Consiliului local". Întrebă ce se stabilește? Ce stabilește A.D.I. Ecolect?

Domnul primar spune că da, pentru că U.A.T. Sighișoara face parte dintr-un mecanism județean pe care l-am semnat în anul 2009, unde avem un statut, un regulament propriu și unde dacă la Sighișoara se

hotărăște altceva față de ceea ce se hotărăște în tot județul, vom fi pasibili de tot felul de penalități care nu sunt mici. Așa cum spunea în momentul în care intrăm într-un parteneriat la nivel de județ, ...până acum spuneam că nu mai intrăm odată în S.M.I.D.S...., intrând în acest sistem din nou avem o problemă că suntem în S.M.I.D.S. Când se discută despre un astfel de proiect la nivelul acestui sistem în care sunt 102 U.A.T. - uri la nivel județean trebuie să arătăm seriozitate, să ne asumăm alături de toate U.A.T.- urile din județ anumite lucruri. Este clar că într-o asociere, așa cum spunea anterior domnul consilier local Stupariu Călin trebuie să fie echilibrate lucrurile. Dar aici se discută și despre o legislație națională pe mediu care se modifică permanent.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că dintr-un anumit punct de vedere domnul primar are dreptate, dar în luna noiembrie 2022 taxa de salubritate a fost majorată la 13,70 lei. La momentul acela argumentele au fost creșterea prețului la carburant ... motorina era 9 lei ...

Domnul primar spune că majorările au fost la nivel de județ.

Continuă domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai care spune că, astăzi se vine din nou după două luni cu o majorare de aproape 4 lei la persoane fizice, când motorina este 6 lei. Înțelege sistemul S.M.I.D.S., A.D.I Ecolect, pe unii nu îi interesează ... pe alții îi interesează, însă există și o responsabilitate față de cetățeni ..."pur și simplu ridicăm mâna ... ați mărit gunoiul, de ce ați mărit gunoiul? Așa a făcut toată lumea! ... Îmi pare rău, dar eu nu pot să gândesc așa! Nu vă supărați! N-am cum!" Dacă li se solicită votul și Consiliul Local trebuie să aprobe, consideră că trebuie să gândească ...să judece și dânșii....

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă aprobă sau avizează proiectul de hotărâre?

Domnul primar spune că nu au cum să avizeze ...nu se dau avize în ședință pe mediu....Constată că există o problemă cu atribuțiile Consiliului Local. Cumva le amestecă ... însă ca idee invită să se stabilească odată clar, dacă este necesar se pot întâlni pentru a discuta, ori de câte ori este nevoie, așa cum le-a spus-o de multe ori, neexistând nici o problemă. Însă pentru a ști că este o problemă ea trebuie semnalată. Pe lângă acest aspect, nu se poate ca în fiecare ședință să se discute despre atribuțiile pe care le are Consiliul Local, consilierii, dacă trebuie să voteze sau nu! Orașul trebuie condus, sistemul public trebuie să funcționeze, se discută despre un serviciu public pentru care trebuie asigurată funcționalitatea. Serviciile publice și cu atât mai mult acest serviciu intră în atribuția Consiliului Local să fie asigurată continuitatea, iar acest lucru nu se poate face decât prin vot, prin taxe speciale, ș.a.m.d. Nu toate deciziile care sunt luate de cineva în administrație, indiferent dacă este vorba despre primar sau Consiliu local sunt dintre cele mai facile, însă trebuie asumate. Dânsul personal își asumă, iar faptele demonstrează ceea ce a afirmat până acum. În schimb a observat că de câte ori apare o situație, Consiliul local ușor sesizabil, vibrant către populism, brusc "nu mai dorește să voteze ... nu știe dacă mai trebuie să voteze am ieșit din termen ...nu a avut timp..."

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că își asumă însă, "dacă dumneavoastră spuneți acumă că asta este populism,... îmi bagă cineva sub nas, fără să mă lase să mă mișc nici în stânga, nici în dreapta, doar de dragul că sunt în A.D.I. Ecolect, niște tarife la persoane fizice,.... faci o trecere din lei/tonă în lei/mc care este killăreală totală dar mai îndulcesc gaura la bugetul local și nu am voie să fac nimic!" Întreabă ce poate aproba, dacă sunt de-a gata?! Decât avizează! Pentru acest lucru sunt aici! Să avizeze o chestiune, când nici nu știe cine sunt cei de la A.D.I. Ecolect?

Domnul primar spune că A.D.I. Ecolect este o asociație publică se poate lua legătura

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că pentru A.D.I. Ecolect o tonă este 0,590 mc

Domnul consilier local Țițeiu Nicolae spune că este o altă conversie care este total aiurea față de ce dar nu se știe cât este de

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că "îmi este rușine să vă mandatez să votați așa ceva!" Dacă acesta este populism spune că și-l asumă!

Domnul primar cu referire la afirmațiile domnului consilier local Stupariu Călin precizează că în momentul în care suntem într-o asociație județeană, într-un S.M.I.D.S., obligatoriu prin lege, care va suferi modificări și anul acesta, care vor îmbunătăți sistemul de gestionare al deșeurilor și se va corela cu toate finanțările pe care și Municipiul Sighișoara le-a depus prin P.N.R.R. respectiv, Centrul de colectare cu aport voluntar, proiect de hotărâre suplimentar care nu a fost introdus pe ordinea de zi, acele puncte de colectare de la blocuri pentru ca s-a depus solicitare pentru finanțare, toate aceste lucruri se vor regăsi. Astăzi, a discutat la Cartea funciară, curând se va termina cadastrarea acelei zone pentru începerea

construcției stației de transfer la Sighișoara de către Consiliul Județean, le-a fost eliberat Certificatul de urbanism așa cum se știe încă de anul trecut. Vom avea stație de transfer, stație de sortare și atunci lucrurile vor intra pe un alt făgaș

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează că domnul primar a expus corect situația, suntem într-o asociație trebuie să mergem după regulile lor județene ...

Domnul primar intervine și spune că într-o asociație trebuie să mergem după regulile pe care și noi le-am stabilit alături de ei. Acest aspect nu ni-l impune cineva, asta s-a semnat din moment ce suntem parteneri

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă de ce noi nu ne putem schimba, Municipiul Sighișoara?

Domnul primar recomandă să fie citit statutul pentru a vedea de ce nu ne putem schimba, regulamentul!

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că Sighișoara este al doilea municipiu al județului ... crede că avem pe acolo un drept de vot, că s-ar putea iniția o chestiune în A.G.A. lor, să schimbe ...să voteze...

Domnul primar roagă să se vadă cum cântărește la vot 1 la 101 Votează 101 U.A.T. -uri și unul dorește să-i schimbe

Domnul consilier local Stupariu Călin sugerează să ieșim din A.D.I. Ecolect ...

Domnul consilier local Țițeiu Nicolae spune că inclusiv această regulă este greșită ... 1 la 101.... ne putem compara avem același număr de voturi?

Domnul primar atrage atenția că în anul 2009 nu dânsul era primarul Municipiului Sighișoara, și acest lucru a fost stabilit în anul respectiv. Este important să privim în urmă și să vedem cine a fost cel care a stabilit pentru că este posibil să se observe și o continuitate în politică la "masă"

Domnul consilier local Țițeiu Nicolae spune "să schimbăm că și ce dă Dumnezeu schimbă omul!"

Domnul primar menționează că în anul 2009 nu era nici consilier local, însă respectă legea, regulamentele și legile care sunt în vigoare. Nu putem noi să anulăm un contract județean și nici nu recomandă să se meargă pe un drum de felul acesta ... Pare că sunt spartani arată forță dar până se va decide ce se va face cu restul de 101 U.A.T. -uri din județ, întreabă dacă Municipiul Sighișoara va asigura continuitate la acest serviciu sau nu?

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că asigură cu cea mai mare plăcere dar nu în condițiile care i sunt "băgate sub nas" și că nu are voie să miște nimic

Domnul primar recomandă să fie asigurată continuitatea și între timp să se vadă că poate au dreptate ...

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnului viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan și întreabă, din punct de vedere legal în A.G.A. când se poate stopa acea trecere din lei/tonă în lei/mc ...?

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan precizează că A.D.I. Ecolect, în primul rând este o asociație, ceea ce înseamnă că se aplică principiul majorității. Ea se numește A.G.A. însă asociațiile conform O.U.G. nr. 26/2000, "un om, un vot". Mărimea U.A.T. - ului este irelevantă, nu este precum cea de la Aquaserv. Dacă 101 U.A.T.- uri votează într-un fel, al 102 -lea fie ea și Sighișoara trebuie să se supună. În altă ordine de idei, intrând în contractul de asociere, există un principiu din Codul civil care zice că, contractul este legea părților. Pentru noi, cei din asociația ce va hotărî asociația va trebui să ne supunem. Și da, putem fi noi foarte revoluționari însă vine art. 18 din Contractul de asociere care zice și citează că: fiecare parte (și municipiul Sighișoara) este dator să-și îndeplinească obligațiile asumate prin prezentul contract și va despăgubi celelalte părți pentru orice prejudiciu le va cauza prin nerespectarea obligațiilor asumate. În alineatul 2, în situația în care Consiliul Județean va cădea în pretenții față de finanțatorul proiectului datorită unei acțiuni sau inacțiuni din partea uneia din părți, acea parte se obligă să achite Consiliului Județean orice sume de bani i se vor opune acestuia". Contractul a fost încheiat în anul 2009, nu are semnătura dânsului sau a vreunuia dintre dânsii, însă noi avem continuitate.

Domnul primar spune că sunt semnăturile și ștampilele din întregul județ.

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan menționează că este și ștampila Municipiului Sighișoara, ceea ce ne obligă într-adevăr să mergem după regulile lor. Ca să fie foarte clar, pentru că totuși dânsii sunt consilieri locali, în condițiile în care nu se discută despre tarife, este vorba despre o taxă, o taxă specială care înseamnă plata pe care cetățenii orașului o fac către noi, pentru prestarea unui serviciu

anume determinat, care serviciu, unde Consiliul local conform art. 129 alin. (7) din Codul administrativ lit. m sau lit. s spune că: ”Consiliul local să asigure (verbul este la forma imperativă) cadrul necesar pentru furnizarea serviciilor publice, utilități, serviciile comunitare de utilități publice de interes local (gunoiul) sau alte utilități publice de interes local stabilite prin lege”. Deci, suntem obligați să asigurăm funcționarea, fiind în asociație ne supunem regulilor asociației. Dacă vrem să ieșim, riscăm să plătim niște despăgubiri enorme, pentru că A.D.I. Ecolect nu este doar așa o Adunarea Generală a Asociațiilor (A.G.A.) ... recomandă domnilor consilieri locali să-și asume ce vorbesc ...

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că își vor asuma și da exemplu art. 63 măcar este împăcat, dânsul personal, nu cunoaște cum vor vota colegii din consiliu, că nu va vota degeaba. Regulamentul îl va vota ... iar pentru taxa de salubritate va vota împotriva și consideră că va vota degeaba împotriva pentru că suntem în afara termenului de 30 de zile

Domnul primar atrage atenția că Municipiul Sighișoara va colecta taxele

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan spune că domnul consilier local Stupariu Călin este într-o eroare ...

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că nu crede că este într-o eroare, dar când domnul consilier local Grabcev Adrian spunea de adresa din data de 22 - 23 decembrie 2022, doamna secretar general a spus că adresa respectivă a fost retrasă și că există o altă adresă, iar acea altă adresă nu are nici un număr de înregistrare

Domnul consilier local Grabcev Adrian intervine și spune că Ordonanța nr. 133/2022 pentru modificarea și completarea O.U.G. nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor precum și serviciul de salubritate al localităților nr. 101/2006, text publicat în Monitorul Oficial din data de 30 decembrie 2022 unde la art. 4 după alin. 7 sunt introduse două noi alineate 8 și 9 cu următorul cuprins și citează din alin. (8): ”Tarifele distincte pentru activitățile desfășurate de operator se aprobă în lei/tonă iar taxele distincte pentru utilizatori se calculează și se aprobă în lei/persoană/lună/an pentru utilizatori casnici și în lei/tonă pentru utilizatorii noncasnici”.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că ”de aceea insistă că nu înseamnă dacă noi suntem acolo, ei sunt mai deștepți sau mai proști. Nu respectă niște chestii de doi bani ...” Consideră că domnul Vaidacuțan Vasile, șef birou Impozite și taxe... era prezent la ședință... putea să explice conform Legii nr. 133

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan întreabă dacă există o incompatibilitate între tonă și metri cubi?

Domnul consilier local Țițeu Nicolae spune că, nu este bună conversia ...

Domnul primar precizează că fundamentarea celor de la A.D.I. Ecolect există în proiect, a stat în dezbateri 30 de zile ... însă chiar dacă nu ar fi stat în dezbateri publică

Domnul consilier local Țițeu Nicolae spune că nu a existat nici o discuție comună ...și acest lucru l-a mai spus

Domnul primar îl contrazice și spune că i-a invitat la discuții și atunci când cei de la A.D.I. Ecolect au fost prezenți, s-au prezentat numai o parte dintre consilierii locali Se vor filma toate întâlnirile dacă se vor mai întâlni În scris, telefonic au fost invitați, domnul consilier local Țițeu Nicolae și doamna consilier local Pajint - Fritsch Monica - Luciana au participat la întâlniriÎnsă dacă a văzut că participă 2 - 3 consilieri locali, că nu sunt interesați, de ce să mai fie invitați ... pentru că, și cei care au participat la întâlnire au avut altă opinie decât cea din comisie ... În ședință unii dintre voi vă transformați.

Doamna consilier local Pajint - Fritsch Monica - Luciana intervine și spune că întâlnirea nu era cu A.D.I. Ecolect

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Cu 7 voturi ”pentru”, 9 ”abțineri” ale doamnelor consilier local: Pajint - Fritsch Monica - Luciana și Türk Michaela și ale domnilor consilieri locali: Groza Tudorel - Claudiu, Fiscu Constantin - Mihai, Seracu Nicolae - Remus, Moiseș Florian Dan, Țițeu Nicolae, Grabcev Adrian, Matei Ovidiu - Daniel (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și 2 voturi ”împotriva” ale domnilor consilieri locali: Stupariu Călin și Reiter Volker proiectul de hotărâre nu se aprobă și nu se adoptă nici o hotărâre în acest sens.

La punctul 11 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea nivelului taxei de salubritate pentru anul 2023 în Municipiul Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanta Corporativă și Transport Public Local.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este nefavorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Cu 8 voturi "pentru", 8 "abțineri" ale doamnelor consilier local: Pajint - Fritsch Monica - Luciana și Türk Michaela și ale domnilor consilieri locali: Fiscu Constantin - Mihai, Seracu Nicolae - Remus, Moiseș Florian Dan, Țițeu Nicolae, Grabcev Adrian, Matei Ovidiu - Daniel (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și 2 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali: Stupariu Călin și Reiter Volker proiectul de hotărâre nu se aprobă și nu se adoptă nici o hotărâre în acest sens.

La punctul 12 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici și a Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenții pentru obiectivul de investiții: "Reabilitare rețea de canalizare și apă, strada Dumbravei".

Domnul consilier local Volker Reiter iese din sala de ședință. La lucrările ședinței sunt prezenți 17 consilieri locali.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Achiziții, Investiții, Fonduri europene.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 12/31 ianuarie 2023 privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici și a Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenții pentru obiectivul de investiții: "Reabilitare rețea de canalizare și apă, strada Dumbravei"**.

La punctul 13 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului Local Sighișoara în vederea reorganizării comisiei pentru vânzarea spațiilor medicale și a comisiei de soluționare a contestațiilor.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la formularea de propuneri din partea fiecărei formațiuni politice din cadrul Consiliului Local Sighișoara, așa cum au convenit. Astfel, pentru comisia pentru vânzarea spațiilor medicale:

Domnul consilier local Țițeu Nicolae îl propune pe domnul consilier local Matei Ovidiu - Daniel ca membru titular în comisia pentru vânzarea spațiilor medicale.

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan îl propune pe domnul consilier local Duma Felix - Lucian ca membru titular în comisia pentru vânzarea spațiilor medicale.

Revine în sala de ședință domnul consilier local Volker Reiter. La lucrările ședinței sunt prezenți 18 consilieri locali.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai o propune pe doamna consilier local Pajint - Fritsch Monica - Luciana ca membru supleant în comisia pentru vânzarea spațiilor medicale.

Domnul consilier local Matei Ovidiu - Daniel îl propune pe domnul consilier local Țițeu Nicolae ca membru supleant în comisia pentru vânzarea spațiilor medicale.

Nemaifiind alte propuneri se trece la formularea de propuneri pentru comisia de soluționare a contestațiilor.

Domnul consilier local Duma Felix - Lucian îl propune ca membru titular în comisia de soluționare a contestațiilor pe domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai îl propune ca membru titular în comisia de soluționare a contestațiilor pe domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus.

Doamna consilier local Horumb Maria îl propune pe domnul consilier local Stupariu Călin ca membru supleant în comisia de soluționare a contestațiilor. Domnul consilier local Stupariu Călin refuză propunerea doamnei consilier local Horumb Maria. În acest context se trece la formularea unei alte propuneri.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai îl propune pe domnul consilier local Moiseș Florian Dan ca membru supleant în comisia de soluționare a contestațiilor.

Domnul consilier local Duma Felix - Lucian îl propune pe domnul consilier local Drăghici Ioan ca membru supleant în comisia de soluționare a contestațiilor.

Nemaifiind alte propuneri se supune la vot propunerea ca domnul consilier local Matei Ovidiu - Daniel să fie desemnat ca membru titular în comisia pentru vânzarea spațiilor medicale. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că domnul consilier local Matei Ovidiu - Daniel nu participă la vot.

Se supune la vot propunerea ca domnul consilier local Duma Felix - Lucian să fie desemnat ca membru titular în comisia pentru vânzarea spațiilor medicale. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că domnul consilier local Duma Felix - Lucian nu participă la vot.

Se supune la vot propunerea ca doamna consilier local Pajint - Fritsch Monica - Luciana să fie desemnată ca membru supleant în comisia pentru vânzarea spațiilor medicale. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că doamna consilier local Pajint - Fritsch Monica - Luciana nu participă la vot.

Se supune la vot propunerea ca domnul consilier local Țițeu Nicolae să fie desemnat ca membru supleant în comisia pentru vânzarea spațiilor medicale. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că domnul consilier local Țițeu Nicolae nu participă la vot.

Se supune la vot propunerea ca domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan să fie desemnat ca membru titular în comisia de soluționare a contestațiilor. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan nu participă la vot.

Se supune la vot propunerea ca domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus să fie desemnat ca membru titular în comisia de soluționare a contestațiilor. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus nu participă la vot.

Se supune la vot propunerea ca domnul consilier local Moiseș Florian Dan să fie desemnat ca membru supleant în comisia de soluționare a contestațiilor. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că domnul consilier local Moiseș Florian Dan nu participă la vot.

Se supune la vot propunerea ca domnul consilier local Drăghici Ioan să fie desemnat ca membru supleant în comisia de soluționare a contestațiilor. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că domnul consilier local Drăghici Ioan nu participă la vot.

Se supune la vot proiectul de hotărâre cu propunerile votate. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 13/31 ianuarie 2023 privind desemnarea reprezentanților Consiliului Local Sighișoara în vederea reorganizării comisiei pentru vânzarea spațiilor medicale și a comisiei de soluționare a contestațiilor.**

La punctul 14 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind trecerea din domeniul privat în domeniul public al Municipiului Sighișoara a imobilului situat în Municipiul Sighișoara, str. Andrei Șaguna, nr. 10 și darea acestuia în administrarea Clubului Sportiv Școlar Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnului Dunduc Gabriel, directorul Clubului Sportiv Școlar Sighișoara pe care îl roagă să spună câteva cuvinte despre acest proiect de hotărâre.

Doamna consilier local Pajint - Fritsch Monica - Luciana iese din sala de ședință. La lucrările ședinței sunt prezenți 17 consilieri locali.

Domnul Dunduc Gabriel precizează că imobilul situat în Municipiul Sighișoara, str. Andrei Șaguna, nr. 10, cunoscut sub denumirea de clădirea "Sauna" a fost în administrarea Clubului Sportiv Școlar Sighișoara din anul 2004 până 2008 când printr-o hotărâre a Consiliului Local a fost trecută în domeniul privat al U.A.T. Sighișoara. În anul 2009 a fost din nou trecută în administrarea Clubului Sportiv Școlar Sighișoara dar pe o perioadă determinată. Din 2008 de la acea hotărâre a Consiliului Local, Ministerul Educației nu a mai putut investi nici un leu în clădirea respectivă. De 4 ani sunt în imposibilitatea de a avea autorizație I.S.U. Cheltuielile pentru intrarea în normalitate ar fi fost undeva la 200 mii lei, termenul a expirat în data de 31 decembrie 2022 și tot nu sunt în legalitate cu autorizație I.S.U. Au fost amendați de 2 ori și au plătit aceste amenzi bineînțeles din banii statului nu din propriul buzunar. Așteaptă această hotărâre a Consiliului Local pentru a putea intra în legalitate și pentru ca ministerul să poată investi pentru că, starea de degradare a clădirii continuă (deține fotografii pe care consideră că se vor îngrozi dacă le vor vedea), din anul 2008 nemaifăcându-se nici un fel de investiție pentru că așa a fost decis printr-o hotărâre a Consiliului Local. În aceeași situație este și baza sportivă "Voința" care este atribuită Clubului Sportiv care nici aceasta nu poate face investiții.

Intervine domnul primar și menționează că la baza sportivă "Voința" a făcut verificări și din acest punct de vedere există toate bazele, și dacă domnul director Dunduc Gabriel dorește după ședința de consiliu îi va arăta că se poate investi în baza sportivă "Voința" pentru că există o altă speță, a verificat.

Domnul Dunduc Gabriel precizează că este adevărat, de la Ministerul Educației a primit un răspuns prin care i se comunica că este nevoie de hotărâre a Consiliului local cu privire la trecerea acesteia din domeniul privat al U.A.T. Sighișoara în domeniul public al statului. Primul lucru pe care l-a făcut în momentul în care a venit la conducerea Clubului Sportiv Școlar a fost să solicite finanțare pentru modernizarea bazei sportive "Voința".

Domnul primar precizează că îi va pune la dispoziție Extrasul de Carte funciară și documentele care stau la baza faptului că cei de la minister probabil nu au înțeles situația reală. În ceea ce privește modernizarea bazei sportive "Voința" se poate investi. Proiectul de hotărâre supus spre aprobare Consiliului Local Sighișoara în ședința de azi, reprezintă o intrare în normalitate, pentru a se putea gestiona și pentru a se putea ocupa așa cum trebuie de clădire, în așa fel încât să fie evitate toate aceste probleme care vin din trecut. Pentru sportul din Sighișoara proiectul de hotărâre consideră că este important și în special pentru atragerea tinerilor către sport. Există acest Centru Olimpic care trebuie să crească de la an la an. A avut discuții cu domnul Din Constantin, președintele Federației Române de Handbal la care au participat domnul Oltean Ștefan directorul Clubului Sportiv Municipal Sighișoara precum și domnul Dunduc Gabriel, directorul Clubului Sportiv Școlar Sighișoara și au planuri mai mari pentru această zonă în următoarea perioadă de timp.

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 14/31 ianuarie 2023 privind trecerea din domeniul privat în domeniul public al Municipiului Sighișoara a imobilului situat în Municipiul Sighișoara, str. Andrei Șaguna, nr. 10 și darea acestuia în administrarea Clubului Sportiv Școlar Sighișoara.**

La punctul 15 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind transmiterea unui drept de concesiune.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.
Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.
Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.
Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 15/31 ianuarie 2023 privind transmiterea unui drept de concesiune.**

La punctul 16 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind încetarea unui contract de concesiune.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 16/31 ianuarie 2023 privind încetarea unui contract de concesiune.**

La punctul 17 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind însușirea unei propuneri de cumpărare a unui teren aflat în proprietatea privată a Municipiului Sighișoara și aprobarea inițierii vânzării acestuia prin licitație publică.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 17/31 ianuarie 2023 privind însușirea unei propuneri de cumpărare a unui teren aflat în proprietatea privată a Municipiului Sighișoara și aprobarea inițierii vânzării acestuia prin licitație publică.**

La punctul 18 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind prelungirea și modificarea unor contracte de închiriere încheiate cu persoane juridice.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 18/31 ianuarie 2023 privind prelungirea și modificarea unor contracte de închiriere încheiate cu persoane juridice.**

La punctul 19 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind preluarea, prelungirea și modificarea unor contracte de închiriere.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 19/31 ianuarie 2023 privind preluarea, prelungirea și modificarea unor contracte de închiriere.**

La punctul 20 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind preluarea, modificarea și prelungirea unui contract de închiriere.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 20/31 ianuarie 2023 privind preluarea, modificarea și prelungirea unui contract de închiriere.**

La punctul 21 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind însușirea unei documentații topo - cadastrale.

Se prezintă Raportul de specialitate comun al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ și al Biroului Public Cadastru, Topometrie și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnului consilier local Stanciu Mihai - Ioan și spune că în urmă cu un an la finalul procesului cu pricina s-a intrat în posesia construcției fundației cu subsol. În continuarea discuției de sâmbătă, această fundație cu subsol în momentul acesta are doar un proces - verbal de recepție.

Domnul consilier local Stanciu Mihai - Ioan precizează că acest proces - verbal de recepție cu siguranță există pentru că este invocat și în sentința care a stat la baza deciziei

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează că această construcție stă pe "patru picioare" ... și care acum au fost alipite ...

Intervine domnul consilier local Stanciu Mihai - Ioan și menționează că este vorba de patru numere topografice care se află în patru cărți funciare diferite. Nu se poate înscrie nici o construcție pe patru cărți funciare, se alipește practic terenul de sub construcție și se înscrie ...

Continuă domnul consilier local Stupariu Călin și spune că după hotărârea Consiliului local de azi se va putea intabula construcția fundației cu subsol ...

Domnul consilier local Stanciu Mihai - Ioan menționează că se puteau emite autorizații în felul acesta ... Se va înscrie o construcție în Cartea funciară pe bază de execuție cu proces - verbal de recepție parțială.

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează că este vorba despre "gropa lui Dăneșan". Se adresează domnului primar pe care îl întreabă dacă din punct de vedere al P.U.Z. - ului, acolo în groapa cu pricina se poate face orice, adică se poate obține și o autorizație de demolare, să fie astupată și "facem verdeață" sau P.U.G.-ul ne obligă să

Domnul primar menționează că în acest mandat va fi o nouă premieră în Sighișoara, chiar dacă unii dintre dâșii doresc cu ardoare să eșuăm ca oraș pentru a avea de ce să ne plângem în următorii ani, va lupta în continuare ca acest lucru să nu se întâmple și ar dori ca pe parcurs unii dintre dâșii să-și de-a seama că numai împreună pot ridica orașul. Groapa respectivă, după votul de astăzi, când proiectul de hotărâre va deveni hotărâre a Consiliului local, va trebui valorificată. A pune pământ peste o investiție, și aduce aminte că anul trecut s-au plătit din bugetul local peste 300 mii lei, bani pe care ulterior să fie acoperiți cu pământ, consideră că este o risipă de bani și nu este de acord Construcția respectivă poate fi scoasă la licitație, se poate stabili un nou obiectiv, ducerea la îndeplinire a obiectivului printr-o licitație publică într-un mod transparent ar fi cel mai bun lucru din punctul dâșului de vedere. În felul acesta avem ocazia să ne recuperăm și banii.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă limitează P.U.G.-ul ...

Domnul primar spune că P.U.Z.- ul în acea zonă este reglementat ca și clădirile de lângă zonă cu dublă funcționalitate, locuințe și birouri sau spații comerciale.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că s-a dorit să se știe dacă se mai dorește a fi Oficiu Poștal obligatoriu sau nu?

Domnul primar spune că nu, noi putem stabili scoaterea la licitație iar destinația se atabilește prin caietul de sarcini pe care noi îl vom scoate la licitație.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai menționează că dacă se dorește păstrarea fundației ea va fi păstrată, în caz cotrar va face ce va dori cu ea însă trebuie să o plătească municipiului ... dobânzi ... de asemenea, va fi o evaluare a fundației

Domnul primar spune că da, este clar ...

Doamna Marian Adriana - Paula menționează că, nu va fi vândută această construcție la prețul la care a fost cumpărată ...

Nemai fiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 21/31 ianuarie 2023 privind însușirea unei documentații topo – cadastrale.**

La punctul 22 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind însușirea unei documentații topo – cadastrale.

Se prezintă Raportul de specialitate comun al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ și al Biroului Public Cadastru, Topometrie și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 22/31 ianuarie 2023 privind însușirea unei documentații topo – cadastrale.**

La punctul 23 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind repartizarea în regim de închiriere a unei locuințe pentru tineri construită prin Agenția Națională pentru Locuințe și modificarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 329/27.12.2022, respectiv a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor A.N.L.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 23/31 ianuarie 2023 privind repartizarea în regim de închiriere a unei locuințe pentru tineri construită prin Agenția Națională pentru Locuințe și modificarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 329/27.12.2022, respectiv a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor A.N.L.**

La punctul 24 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind actualizarea Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor din fondul locativ al Municipiului Sighișoara și a Listei de prioritate pentru acordarea de locuințe A.N.L., solicitanților evacuați a căror locuințe au fost retrocedate.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 24/31 ianuarie 2023 privind actualizarea Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor din fondul locativ al Municipiului Sighișoara și a Listei de prioritate pentru acordarea de locuințe A.N.L., solicitanților evacuați a căror locuințe au fost retrocedate.**

La punctul 25 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Administrație Publică Locală.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la formularea de propuneri pentru alegerea președintelui de ședință.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai îl propune ca președinte de ședință pe domnul consilier local Moiseș Florian Dan.

Nemaifiind alte propuneri, se supune la vot propunerea formulată de domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai . Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că domnul consilier local Moiseș Florian Dan nu participă la vot.

Se supune la vot proiectul de hotărâre împreună cu propunerea votată. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 25/31 ianuarie 2023 privind alegerea președintelui de ședință.** Domnul consilier local Moiseș Florian Dan nu participă la vot.

Se trece la diverse.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai dorește să îi amintească domnului viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan despre problema semaforului de la unitatea de pompieri, problemă care durează de trei luni.

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan precizează că în momentul în care vom avea votat bugetul, se va putea face achiziția.

Doamna consilier local Türk Michaela mulțumește pentru montarea semnului de circulație "Acces interzis" cu excepția riveranilor de pe strada Samuel Micu, este liniște odată cu montarea lui iar strada arată foarte bine.

Domnul Suciu Nicolae, participant la ședință, în numele mai multor pensionari din Sighișoara cu care a stat de vorbă roagă să fie eliminată valabilitatea pentru o lună a legitimațiilor de transport în comun, pentru că au fost situații când nu s-au putut folosi de această gratuitate mai ales în perioada pandemiei din cauza expirării valabilității legitimațiilor. Roagă să fie eliminată această condiție sau dacă este posibil așa cum se procedează în alte țări, să fie pe viață.

Domnul primar precizează că gratuitatea pentru seniorii oraşului este subvenţionată din bugetul local. Pentru ca în fiecare lună să se poată face deconturile, din acest motiv, pentru că legislaţia din România este puţin diferită faţă de restul Europei din acest punct de vedere, şi anul trecut aşa cum s-a putut constata a suferit două modificări. Din acest punct de vedere s-a considerat că trebuie făcut un alt abonament, pentru că sunt şi situaţii în care să nu ne trezim că acordăm gratuitate unor persoane care nu mai locuiesc în Sighişoara sau din diferite alte motive nu mai pot beneficia, iar municipiul în continuare plăteşte subvenţia pentru acele persoane vârstnice. Aici, era de fapt, mai mult o chestiune de control. Dacă legea permite măcar o dată pe trimestru, va verifica, dar spune că din câte ştie legea prevede lunar.

Doamna Marian Adrian - Paula spune că valoarea este aprobată la abonament lunar.

Domnul primar spune că abonamentul este aprobat lunar şi de aici se naşte această problemă, nefiind o chestiune de voinţă

Domnul Suci Nicolae întreabă dacă valabilitatea este pentru un an, trebuie vizată legitimaţia în fiecare lună ?

Domnul primar îi spune că, da ! La fel este şi în cazul elevilor. Legislaţia în felul acesta prevede.

Domnul Kovacs Erno, participant la şedinţă, mulţumeşte tuturor consilierilor locali pentru votul proiectului de hotărâre privind însuşirea şi aprobarea indicatorilor tehnico - economici şi a Documentaţiei de Avizare a Lucrărilor de Intervenţii pentru obiectivul de investiţii: "Reabilitare reţea de canalizare şi apă, strada Dumbravei", fiind vorba despre strada unde îşi are domiciliul.

Nemaifiind alte discuţii, preşedintele de şedinţă declară închise lucrările şedinţei.

PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ,
Groza Tudorel - Claudiu



SECRETAR GENERAL,
Bizo Anca



Î/R: Olăraşu Simona

